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Exercice 1 : 

Une tige d'acier est soumise à une température de C°100  à son extrémité gauche et de C°25

à l'extrémité droite. Si la tige est de longueur m05.0 , Utiliser la méthode explicite pour 

déterminer la distribution de température de 0=t  à . st 9= . Utiliser mx 01.0=∆  et st 3=∆
. L’équation de la conduction instationnaire s’écrit comme suit : 
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La température initiale est de C°20 . 

Exercice 2 : 

Refaire l’exercice 1 en utilisant la méthode implicite. 

Exercice 3 : 

Refaire l’exercice 1 en utilisant la méthode de Crank-Nicolson. 

Exercice 4 : 

Une plaque plane de dimensions mm 0.34.2 ×  est soumise à des températures comme le 

montre la figure 1. Déterminer la distribution de température par la méthode directe en 

utilisant un maillage rectangulaire de longueur m6.0 . La distribution de température est 

donnée par l’équation suivante : 
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Figure 1 
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Exercice 5 : 

Refaire l’exercice 4 en utilisant la méthode de Gauss-Seidel. 

Exercice 6 : 

Utiliser la méthode de Gauss-Seidel avec sur-relaxation successive en considérant un facteur 

de pondération de 1,4 pour calculer les températures aux nœuds intérieurs. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


